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1. Association de lentilles. Deux lentilles minces L et Ly sont séparées par une distance ¢ = 7 cm. La distance focale
image de la lentille I,; vaut 10 cm, et de la lentille Ly vaut —4 cm.
l.a Déterminer la vergence de association de lentilles.
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1.b Déterminer la position (par rapport & L2) du foyer image de Passociation de Pensemble.
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1.c Construire & Péchelle 1 I'image d’une tour trés eloignée de dimension angulaire apparante cv.
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2 Construction d’images. Pour chaque instrument optique de Pillustration suivante (dioptre, miroir ou lentille}, trou-
ver graphiquement la position de image.
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3. Interférence el diffraction.

Un dispositif de fentes d’Young est constitué de
2 fentes distantes de a. On observe les franges
d'interférence sur un écran F placé parallélement
au plan des franges & une distance D. En tenant _
compte de la taille finie d de chaque fente, 1a source .. @ || g
figure d’interffence observé sur 'écran est mo- o )

difiée par la diffraction due & chaque fente. On
peut alors montrer que Pintensité lumineuse sur

Pécran s’écrit : D

I{x) = IpFyif () X Gimy(x)

on fdif(m) =

sin (ﬂdw) i
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et Gin{x) +cos( i )

3.a Déterminer la position z des franges sombres et des franges brillantes dues au phénomeéne de Pinterférence, en

fonction de A, D et a.
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3.b Déterminer donc 'expression de l'interfrange § en fonction de A, D et a.

$- A0

A

3.c Déterminer la largeur A de la figure de diffraction (= largeur de la zone comprise entre les deux premiers
de part et d’autre de Porigine), en fonction de A, D et d.
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3.d Déterminer la rélation entre ¢ et d qui permet d’observer sur Pécran au moins 10 franges brillantes.
(Remarque - 4l faut donce que 10 franges brillantes soient contenues dans la largewr de lo figure de diffraction)
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4 Réflexion et réfraction. n

Un rayon lumineux est réflechi et réfracté a I'in-
terface de deux milieux d’indice ny et ng.

4.a Donner les relations de Snell-Descartes pour 'angle 7 et Vangle 3.
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4.b Déterminer 'angle d'incidence
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5.b Est-ce qu'il s’agit d’une lentille convergente ou divergente?

5.¢ Un objet de taille 1 mm, sous quel angle peut-il étre observé a travers la loupe?
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